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A városok uj törvénye.
Debrecen jövő kormányzata.

Az elmúlt esztendő április ha­
vában ismertettük Fascho-Moys 
band or miniszteri tanácsosnak tör­
vénytervezetét a városokra vonat- 

Ismertetésünknek akkor 
különösen az a része keltett" feltü- 
11 est, a mely a íoispáni állás meg- 
szüntetésére, meg a törvényhatósági 
bizottsági tagok számának jeszálliiá- 
sara vonatkozik. Ezt a törvényter­
vezetet lisza István gróf bel'üsv- 
miniszter az őszszel a képviselőhöz 
ele terjeszti és csupán abban az 
irányban tesz rajta változtatást, 
hogy a Íoispáni állást — politikai 
Okokból — nem szünteti mén- a vá­
rosokban.
, .. . IIsza. ezt ü szándékát tegnap 
közölte hivatalos formában. Arad 
vai'03a ugyanis, a miként már kö­
zöltük, kimondta, hogy a város- 
atyák számának szaporítására és a 
választókerületek uj beosztására 
vonatkozó tavalyi határozatokat 
hatályon kivu 1 helyezi s így az 
idén ^ őszszel is — a mikor k bi­
zottsági tagok felének mandátuma 
lejár — a régi alapokon ejtik meg 
a törvényhatósági választásokat.

E határozat ellen két feleb- 
bezést nyújtottak be a belügymi­
niszterhez, hivatkozva az előbbi 
határozatra. Tisza István gróf azon­
ban a közgyűlési határozatot jóvá-

riLEL6s «^.«KF.SZTO tH LAPTraiinosos, iir.T'v.'b1. . . . -------- -----------
/PIT A AT OT7r>r . V 7ií»» ZT6SÄ® *S ”Mn*mVATAl.■i tiAlM GYULA Pebreczen, Főtér, Lampreoht-ailoU, földi,im,

— --------- ‘ az udvar0an hatul.

hagyta. A leiratot maga Tisza Ist- 
van gróf belügyminiszter irta 
aia; indokolásában kifejti, hcmy 
a közgyűlési határozatot azért 
uagyja jóvá, mert a belügymi­
nisztériumban éppen most készül 
a varosok szervezetéről szóló uj tör­
vény meiyet nagyon rövid idő alatt
b0 toS nyújtani a képviselőházlioz 
a melyben ei törvényhatósági bízott- 
sági tagok jelenlegi számának is le­
szállítását tervezik, nem volna tehát 
erteime a mostani szaporításnak.

A városok eme uj törvényé­
nek tervezetet biztos értesülés alap­
ján alkalmunk van ismertetni.

A városok uj törvénye telje­
sen # külön készül a vármegyék 
törvényétől. A tervezet egészen"át­
alakítja az Önálló törvényhatósá­
gok adminisztrációjának szerveze­
tet. A javaslat ugyanis a mai rend­
szert a porosz és angol városi jog­
gal egyezteti össze. A polgárság­
nak több befolyást biztosit az ügyek 
menetére és lehetővé teszi a váro­
sok teljes önállóságát.

A városok uj törvénye vissza­
helyezkedik a régi magyar jog he­
lyes alapjára és a város közgyűlése 
a lakosság számára megfelelőleg 
legfölebb 120 tagból állhat. Ennyi* 0----- UHUUL. LOllIl yl

lesz a képviselők száma Budapesten 
is és azonkívül csak Szegeden. 
Debrecenben jóval kevesebb.

A közgyűlés hatáskörét taxa­
tíve sorolja fel a törvényjavaslat.

A kisebb jelentőségű önkormányzati1 
ügyeket kiveszi a közgyűlés hatás- 
k'lrebo! és a városi választmány ha­
táskörébe utalja. A városi választ­
mány a közgyűlés kebeléből ala­
kított testület, a mely u közgyűlés 
es a tanács hatásköréből kivett 
ügyeket intézi el s előkészítő fó­
ruma a közgyűlésnek.

A közgyűlés elnöke a polgár- 
mester lesz. A íoispáni állást a ja­
vaslat megszünteti, de e tekintetben 
a miniszterelnök nézete eltér Faseho- 
Maysétál és javaslatot már ezzel a 
módosítással nyújtja be Tisza. A 
polgármestert a közgyűlés hat évre 
választja. A polgármestert állásában, 
a király erősíti meg. Helyettese az. 
alpolgármester (tanácsi “ igazgató) 
lesz. Ot is a maga kebeléből három 
evre választja a közgyűlés.

, A közgyűlés határozatainak:' 
végrehajtója a tanács marad, éléül 
a tanácsi igazgatóval. A tanács] 
tagjai lesznek az ügyosztályt ve- 

tanácsosok, a szakhivatalok1 
Ionokéi s a törvényhatóság tagjai- 
nak sorából a közgyűlés még hat 
tiszteleti tanácsost választ. A ía-i 
nues tagjait a közgyűlés választja*,, 
u./uprvost, főkapitányt és főmér- 
nököt a tan ács előterjesztésére ad 
főispán nevezi ki. A tanács veze- 
t°Je a jövőben is a polgármester 
marad, de ő csak irányítani fogja 
a dolgokat. A tanács rendes elnököt 
a tanács igazgatója lesz.

Egy milliomos-lány kelengyéje,
Á londoni hölgyvilág szenzációja.
Minden menj-asszony érdekes. Hát 

még Int fiatal is, szép is, gazdag is, exo- 
tikus is! Mindenütt mindenki csuk róla be­
szél; a kelengyéje közbámulat tárgya; az 
esküvőjére jobban tolonganak, mint a leg­
szenzációsabb színházi bemutatókhoz. Bizony 
érdemes ilyen körülmények közt férjhez 
menni. Ezeket gondolhatta miss Búbé is, a 
ki a napokban állt a londoni Vesminster- 
apátság oltára előtt. Mint a mesés gazdag 
Charles Bube egyetlen leánya, számot tart­
hatott a themzoparti óriás város érdeklődé­
sére. Papája Nyugat-Afrikában szerezte a 
millióit és ez a körülmény sommi esetre se 
szolgált akadályul a vőlegény, mr. Canning 
elölt, a ki mint Lord Garvagh egyetlen fia, 
szintén az első partiek közé tartozott. El­
képzelhető tehát, hogy miss Bube „trou- 
seau“-ja méltán izgatta a londoniak kíván­
csiságát . . . és tegyük hozzá: a lcgmcsz- 
szebbmenő várakozást is kielégítette. Az iz- 
lcs és előkelőség csipkéből és hímzésből

alkotott csodái voltak ott felhalmozva. 
Mindenekelőtt a szép menyasszonyi ruha 
vonta magára a bámulatot. A meglehetősen 
erős selyemből készült menyasszonyi ruha 
dereka sima; a szoknya ezüst rózsákkal 
lombozattal és lóherclovelclekéi van tele- 
hímezve. A virágok elől gyéren szóródnak 
széjjel és tizenkét hüvelyk széles s drága 
brüsszeli csipkéből dolgozott fodor hullá­
maiba vesznek el. Ez a fodor, valamint a 
szintén brüsszeli csipkéből való fátyol, a 
menyasszony anyjának ajándéka. A derék 
ujja, melynek szövete rózsaággal van dí­
szítve, csak könyökig ér és csipke borítja. 
Az .udvari uszály a két vállról hull alá, 
nehéz brokátból van szőve, melynek me­
revségét chiffonhullámok enyhítik.

A menyasszony pongyolái és fogadó 
ruhái puha fehér muszlin" tafotából válók 
nollóz fehér selyem fodrokkal. A directoire 
szabású öltözékek tele vannak drága briisz- 
szeli csipkeapplikációkkal s kék és ezüsttel 
átszőtt szalagból készült echarpe-ok tartoz­
nak hozzájuk. Kalapjai finom, fehér fafor­
gácsból valók, széles és lapos alaknak, bc-

ogatos karimájuk, kék bársonynyal és szó- 
les ezüst hímzéssel vannak díszítve, s bősz- 
szu tullfatyollal ellátva. .Jobb oldalt pompás 
feher structolí bokréta díszeleg, mig az 
egyik toll a bajig lecsüng. E kalapok fehér 
rozsabolcrutákkal, gyémántokkal, csattokkal 
lovagiasan romantikus színezetet nyernek 
, . A sétálómba fehér crépe de chincbői 
készült, Szoknyája szélesen és gazdagon 
hull alá. Az egyetlen eltérő szin, mely e 
ober ruhán _ mutatkozik, a halványkék 

käme gombjai. Különösen elegánsak: ct|ry 
mid pannc-bársonynyal diszitett fekete se­
lyem ruha; továbbá egy sirun dolgozott 
fekete emdon-ustélyi ruha és két egészen 
fekete utcai ruha.
,. A «tea gowns‘'-ok valóságos mese- 
almok, olyan lengék és mégis egyszerűek. 
Az egyik u-honi csipke-hullámokból áll a 
másik crepe do chine, ecmszinü csipkegal- 
erral s könyökig érő újakkal. A harmadik 

jener csipkéből van „komponálva“, mely 
halvány veres aljat borit, a negyedik pedig 
zöld pann bársony ruha értékes velenceij 
csipkével.

ngyvásár Éö férfi, fiú és gyermekruha üzletében« 
,m w olcsóbban lehet vásárolni, mint bár-I

Detireezen, Piae^utc/a 47/s?., a Dreher sőrcsarn x és a Hán g ária kávéhál között.
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A hat beválasztott bizottsági 
tagnak — a porosz minta szerint — 
egyenlő szavazata lesz a tanácso­
sokkal. Hogy a polgárság befolyá­
sát még inkább fokozza, megal­
kotta az angol rendszerű városi 
választmányt, amelynek ülései elé 
kerülnek a tanács által a köz­
gyűlés számára előkészített ügyek 
s a közgyűlésnek a választmány 
tesz javaslatot. Ez veget vet a 
bizottságosdinak.

A közgyűlés jogkörét is nagy 
mértékben bővíti a javaslat. »Szá­
mos olyan dologban, amelyet ma 
jóváhagyás végett a belügyminisz­
terhez kell beterjeszteni, a köz­
gyűlés jogerősen dönt. A szorosan 
vett közigazgatási ügyek közül 
azok, amelyekben a tanács ma 
mint első fokú fórum határoz, 
nagyrészt megmaradnak a tanács 
hatáskörében. A tanács semmi­
féle ügyben nem lesz felebbezési 
fórum.

A törvényjavaslat igy a váro­
sok adminisztrációjának egész 
szervezetét megváltoztatja. A váro­
sok pénzügyeinek rendbehozásáról 
azonban egy betű sincs a törvény- 
tervezetben.

. Ez a törvénytervezetnek alapja, 
aminek aprólékos részleteit köze­
lebb már szintén ismertethetjük. 
Modern szellemben készült, azon­
ban mégis van egy hibája : hogy 
a számon kérőszék intézményét 
nem teremti meg a porosz va^y 
angol mintán.
... A városi számonkórőszéknek 
függetlennek kell lenni a tanács­
tól os a lószámvevőnek egyedül n 
közgyűlésnek kell számadással tar- 
tozni A számonkórőszéknek az a 
kolelessege, hogy ellenőrizze a 
ngy osztályokat, hogy a közgyűlés 
utasításához híven kezelik-e a vá- 
Tos pénzét és hiábavaló dolgokra 
nem pazarolják-e a közönség va­
gyonát. ^

A városok törvényének ez a 
tervezete kétségtelenül helyes alapja 
lehet a városok modern ujjászer- 
^ c/ésenek cs 3, tiszteibb Önkormány- 
zaü elvek gyakorlati érvényrejút- 
tatasanak.

OKSZAUGYŰLÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

Elnök: Perczel Dezső bejelenti, ho^v 
jogerős és végleges bírói határozat folytán 
:l, yap Zoltán által a Ház asztalára annak 
nlojen letett 10,000 korona az államkincstár 
tulajdonába ment át.

Napirenden van
a költségvetési törvényjavaslat.

... Hegedűs Lóránd előadó ismerteti és 
elfogadásra ajánlja.

Barabás Béla csak azért szólal fel, 
hogy a jelen kormány ellen nyílt bizalmat­
an.ságának adjon kifejezést. Nem ad fel­

hatalmazást a kormánynak már csak azért 
som, mert, az 07-cs alapon áll és Bécsből 
dirignllatik. A jelen kormány elherdálta

n

Deák Ferenc nagy alkotásait és hagyomá­
nyait. Megcmlókszik a nemzeti küzdelem- 
rői, a mely alatt már egészen közel voltak 
az eredményekhez, de a miniszterelnök 
ajánlkozása halomra döntött minden re­
ményt s a miket Ígért, azokat sem hozta 
magával. A mit pedig kaptunk, alig ér az 
valamit. Ha már nem tudjuk 67-es alapon 
ezt az országot kiépíteni, lépjenek arra az 
erkölcsi alapra, melylyel az országot min­
den izében magyarrá tudjuk kiépíteni. Erre 
szolgál a népnevclés. Erről az az ő elvi fel­
fogása, hogy minden nemzetiség művelhesse 
nyelvét, de viszont tanuljon meg mindegyik 
magyarul. Mindezeket nem erőszakkal, ha­
nem szeretettel kell keresztül vinni, hogy 
minden nemzetiségi tudja azt, hogy egy­
formán szeretett gyermeke a hazának. Mi­
után a magyar intelligenciának oiy nagy 
számú tagja van, a mely tétlenül nézi a 
napot, ezeket ki tenné a nemzetiségi he­
lyekre, a hol aztán szeretetteljes vezetői, 
tanácsadói , lennének a nemzetiségeknek! 
Szól az önálló vámterület kérdéséről; a mi­
niszterelnök szembe helyezkedik e kérdés­
nél magának a szabadelvű pártnak állás­
pontjával. Nem érdemel bizalmat, nem fo­
gadja el a javaslatot. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

Gullncr Gyula a Ház türelmét kéri 
hogy bizalmatlanságát megindokolja. Ré­
gebben tagja a Háznak, mint a miniszter- 
elnok í így elemmel kisérte annak egész 
politikai működését. A miniszterelnök min- 
den ügynél kivette részét, minden ügynél 
ielszolalt a Ház minden tagja figyelme kö­
zepette. Azonban arról szóló meggyőződött 
hogy soha sem volt azok között, a kik fó - 
redobták a kishitűséget, a szolgalelküségei 
es sorompóba léptek a nemzet jogos érde­
keinek megvédéséért. (Úgy van a balolda­
lon.) Elismeri egyes dolgoknál azonban a 
miniszterelnöknek nagy kvalitását, de pro­
gramja csak olyan „vakulj magyar Pro­
gramm(Úgy van a baloldalam) A minisz­
terelnökből hiányzik az akarat, hiányzik a 
kötelességtudás_ a nemzet és király közötti 
viszony istápolására. Ide jött üres kézzel 
nem sík rült kabinetet alakítani, de aztán 
sikerűit egy lelicitált programmal. Tiz hó­
napi kormányzása elég ahhoz, hogy abból 
,evonassák a jövő konzekvenciája. Elárulta 
a miniszterelnök, hogy az osztrák 14. §-al 
is képes lesz a kiegyezést megcsinálni. A 
magyar nemzet élni akar, politikailag, gaz­
daságikig. A ki a nemzetnek ezen akaratát 
Kerekbe akarja törni, annak el kell tűnnie 
a yezeri polcról. (Úgy van a baloldalon.) A 
miniszterelnök lejátszott programúiját nem 
valósította meg, ez pedig elég ók arra, 
nogy partja _ nevében legnagyobb politikai 
bizalmatlanságának adjon kifejezést. A ja­
vaslatot nem fogadja el. (Hosszas éljenzés 
a baloldalon.)

_ Molnár János kérdi, hogy mit ért a 
miniszterelnök egyházpolitika revízió alatt ? 
Egész működése elárulja a miniszterelnök- 
'• , Pl, katholikus egyház papjainak meg­
nyirbál a sara irányuló szándékát, riem bízik 
a kérdés teljes megoldásában. Nem visel­
tetik ennéliogva , bizalommal a kormány 
iránt. Különösen Ígéri, hogy a legrészlete­
sebben fogja ismertetni a miniszterelnökkel 
erre a kérdésre vonatkozólag a néppárt 
programúját, ha eljön az ideje. Minden­
esetre követelni fogják a kathoiikus egyház 
jogainak épségben tartását. (Helyeslés a 
néppárton.)

Ugrón Gábor: A kormány nem áll 
leJadatanak magaslatán, nem fogadja jel a 
javaslatot, a melyet bizalmi kérdésnek , 
tekint. A miniszterelnök úgy kivan feltűnni 
mint egy lartományfőnök. Nincs áthatva a 
nemzeti gondolattól. A magyar kormány 
nem azért jött ide, hogy egy magyar nem­
zetnek Jegyen lelkiismeretes vezetője, hanem 
hogy szolgája legyen egy idegen (elsőbb­
ségnek. A nemzet, hogy élhessen, szüksége 
van egy olyan kormányra, mely át van

szellemülve a nemzeti életkérdéstől. Az a 
kormány, a melyik hideg, közömbös ezek­
kel a kívánalmakkal szemben, nem éleiké 
pes, pusztulnia kell a miniszterelnöki szék­
ből, hazafias kötelességének kell tartania 
hogy helyet adjon egy másiknak, a melyik 
talán képes lesz síkra szállani a nemzeti 
akarat védelméért. (Úgy van a baloldalon) 
Nehéz dolog volna-e egyszer már az, ho»y 
egy kormány ne osztrák szolgálatban áll­
jon, hogy ne pártkérdéseket szolgáljon 
hanem a magyar nemzeti állam kiegészítői 
són dolgozzon'? Annak a kormánynak mely 
nem szolgál ilyen célokat, nem adja’ meg 
a költségvetési felhatalmazást. A nemzet­
nek más az életcélja, semhogy tűrni legyen 
köteles egy Tisza Istvánnak idegen befolyás 
alatt álló politikáját; a nemzetnek önma­
gáért kell élnie, nem pedig egy bécsi uta­
sításra összetákolt kormányért. A minisz- 
terelnök az erőszak, a gorombaság politi­
káját űzi, gorombáskodik még egy olyan 
öreg_ emberrel is, mint Madarász József 
megérett a „bukásra, nem fogadja el a 
javaslatot. (Éljenzés a baloldalon.)

Udyary Ferenc indokolja meg ezután 
a bizalmatlanságát, minélfogva nem fogadja 
el a javaslatot. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Bánffy Dezső báró azzal kezdi, hogy 
nem fogadja el a javaslatot, mert nincs 
bizalommal a kormánynyal szemben. A 
miniszterelnök nem törődött a nép anyagi 
körülményeivel, vállalkozott a katonai 
udvari követelések teljesítésére. Nem akarja 
gazdaságilag önállóvá tenni az országot 
(Úgy van 1 a baloldalon.) Szóba hozza a 
fiumei horvát zászló ügyét. Az amerikai 
flotta fogadásakor horvát zászló lengett egy 
roogyar hivatalos épületen. Kicsinységnek 
latszik, de mégis különös, hogy a fiumei 
kormányzó horvát lobogót tűzött ki. Talán 
nem volna semmi a dologból, ha Horvát­
országban és nem Fiúméban történik, a hol 
semmi köze a horvát zászlónak. Ez is elég 
ok a bizalmatlanságra. Az 1848. XX. tör­
vénycikkről szólva, tartózkodó álláspontra 
helyezkedik. Az ő kormányzása álatt jött 
létre az az emlékirat, mely alapja' á jelen­
legi kérdésnek. Tehát igazságtalanok az 
ellene emelt vádak, mintha ő elárulta volna 
a protestánsok ügyét, mert épen ő vetette 
fel a kérdést. Rátér a gazdasági érdekek 
megvédésének kérdésére. A nemzet ki fogja 
vívni jogait, ha a jogokból semmit sem 
enged és nem egyezkedik. Inkább tűri a 
sérelmeket, mint engedi jogait megnyirbálni. 
Nem áll meg a bécsi körök vélekedése he­
lyén, mintha a gazdasági különválás meg­
ingatná a nagyhatalmasságot. Ha mi nem 
Ausztriával jelentkezünk a külföld előtt,
UK kor majd tudni fog a külföldi kereskedő 
világ egy önálló magyar állam létezéséről 
és emeli a nagyhatalmi tekintélyt a mi 
életképességünk megismerése. A közös 
vámterület gazdasági lekötöttséget jelent. 
(Úgy van! a baloldalon.)

Haas Ivor báró: Hosszú évek sorára. 
Bánffy Dezső báró: Részletesen (is­

merteti az önálló vámterület által az or­
szágra háramló hasznokat. Beszél az ipar­
vámok emeléséről. Hivatkozik Wekerlének 
egy a Lloyd-klubban tett nyilatkozatára^, 
ki annak idején szinte kijelentette, hogy az 
önálló vámterület nem teszi szükségessé az 
iparvámok emelését. Több szakember tett 
még hasonló nyilatkozatot a Lloyd-klubban.
O nem kapható tehát arra,' hogy a kor­
mánynak megadja az eszközöket alkotm í- 
nyos jogaink elnyomásához. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Kans Ivor báró: Kuropatkin és tábor­
kara hallgat 1 (Derültség.)

Olay Lajos: Hallgat, mert érzi, hogy 
nincs igaza. (Zaj a jobboldalon.)

Rigó Ferenc: A jobboldalon telő van 
az ab rákos tarisznya, azért hallgatnak 1 (De­
rültség.)

iRlHílíS?“!? Hartstem Kálmán Debrecen.
--------- i Hozói k i ielzálo kölcsön iroda i Piac-utca
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Banfty Dezső báró: Elóg ok van arra 
hogy kinyilatkoztathassa, hogy a k0Imánv 
nem all a jogok megvédése mellett nem
oldalon }e “ (Éljenzés a' bl?-

PBBaBCjBSl ÜJSAq.

^^yhá/S és iskola,
Segély a főiskolád szertárnak A

múzeumok es könyvtárak orsz. felügyelő* 
sege a debreceni ref. főgimnázium termi

sSTőir* 500 korom ronduviiii
Lelkészválasztás. Szeremley Gyula 

debreceni végzett hittanhallgatói, a tisza- 
ÄifSbáz újonnan rendszeresített 
véíaStát Mma> ^ytangnlas meg-

VIDÉK.
Merénylet egy községi bíró ellen.

— Saját tudósítónktól. —
közsóSE Pusztított hétfőn éjjel Kisbánya 

ben, hol — mint nnkunk írják — 18 
ház, gazdasági épület és sok béres jószán- 
pusztult oi a tűz következtében. A tűz ahivá- 
alos vizsgalat szerint gyújtogatásból eredt 

Maran György községi bíró házában és innen 
terjedt tovább. A tűz oka bosszú volt.
, .. „,,A múlt héten ugyanis a legelő jószágok 
kozott valami ragadós betegség ütött ki. Bírnék 
okát kutatva, csakhamar rájöttek, hogy Domcsu 
Illés pásztor az elöljáróság tudta nélkül Oo-v 
szomszéd kozsegbeli gazdától beteg jószágot 
vett ás ezt a többi jószágokkal együtt le^cl- 

,tvtto- ^rV° r°8'£ön elbocsátották Domesut, sőt a 
bíró föl is je.entctte a szolgabirósághoz. Hétfőn 
este, a mikor a bíró csaladjával együtt künn 
\’acf!;?.1,'azott az udvaron, az utcáról ogy lövés 
üurdult el, mely a bírónak volt szánva A 
golyó a bíró feje fölött repült el és szerencsére nem falait senkit.

1 A házbeliek rögtön kifutottak az utcára.
, a've9r mar a merénylő a nagy sötétségben 

elmenekült. Ugyanekkor éjféltájban kigyuladt 
a biro pajlaja, mitől a báz és a szomszédházak 
is laugb^i borultak. A nyomozás megállapította, 
hogy mindkét merényletet Damesu Illés követte 
el. A nép dühétől a csendőrök csak nagyne- 
hozen tudták megoltalmazni Damcsut.

Tokajtól Szegedig csónakon. Két
fiatal ember csónakon ment le Tokajtól 
Szegedre. Bilkei Lipcsey Imre Táfrafüred- 
rol és Nánási OJáh Miklós Hajdúnánásra! 
szövetkeztek az érdekes vízi útra. Tokajból 
a múlt hét hétfőjén indultak el és hosszú, 
fáradaimas ut után vasárnap délelőtt Sze­
gedre érkeztek. Az evezősök Szegeden el­
adatták a csónakot és az árát jótékony célra 
iorditották.

me»vm-IŐL-fiIá'*0 ön§yUko8. Thass szabolcs- 
?er: község csöndes nyugalmát e^v
18feÍvlk°'rág ZílVfrta m°S- Szirmai István
nek A fi!JMreVnlverMel vetett véSot életé- 
ég k’:L ÄÄ Nyíregyházán szolgált os ogy bul bil 24° koronát lopott. A bün- 
etostol való .eleimében megszökött LTn"-

maíadék0 néíí'üllUg>- megüli maoát. A 
maradék pénzből koporsot, szemfedőt sir-
bnSntfc Th?r0lt ÓS ezzel fölszerelve be- 
ba .agott 1 harsra özvegy anyjához. Esto 9
miAÍatt o?0g U a-Szülei }láz ablakán és 
mulatt az asszony sietett, hogy ajtót nyis-
f??» a fiú revolverrel fejbe lőtte magát Az
níafAvM öugyiíkost tegnap temették el a 
maga\ al hozott koporsóban.

Hajdú Vármegye a múlt hóban.
Juhiisi közigazgatás. —

Debrecen, aug. 10.
. Hajdú vármegye közigazgatási bizott- 

saga tegnap ülést tartott Rúso Gyula alis- 
Pfií ölnokletö alatt, a melyen az egyes 
szakelőadók terjesztették elő az elmulfiu- 
lius hóra vonatkozó jelentéseiket.

A jelentések főbb adatai a következők

^ ’

A VÁROSHÁZÁBÓL*
A polgármesteri hivatalból. Dr/

Vargha Elemér polgármesteri titkár luteej 
napi napon, — letelvén szabadságideje, - - i 
újból elioglalta hivatalát.

SSTOiHÁZ.

Erdőégés Böszönnényben. —
Hajdúböszörményben kedden nagy 
erdőégés volt. Á dél íelől Debre­
cen határát érintő nagy erdőn 
egeit le közel két holdnyi terület. 
A tűz úgy keletkezett, hogy egy 
ember darázsfészket égetett s a 
láng átcsapott a többi fákra is.

Veszedelmes betörök. Székelyhídi 
levelezőnk jelenti, hogy Horovitz Albert 
ottani háztulajdonos lakásán a múlt éjjel 
veszedelmes betörők jártuk. Már össze is 
szedegettek egyot-mást, mikor Horovitz egyik 
lakója, Weisz Mór hivatalnok hazavetődött. 
Az egyik tolvaj ráförmedt Wciszra, a ki 
megakarta fogni. A másik betörő erre re­
volvert rántott elő s rájött Weiszra és jelen­
tékenyen megsebesítette. Ezután mindkét 
betörő elmenekült, az összeszedett holmit 
pedig az udvaron hagyták. A csendőrség 
vizsgálatot indított az ismeretlen betörők 
kézre kerítésére.

Alispán! jelentés.
. m Gyula alispán jelentése szerint 

u-ku 1US hoban a varmegye területen 
a közbiztonsági viszonyok kedvezőek voltak 
s figyelemreméltóun nem zavartattak meg.

A hasznos háziállatok közt járványo­
sán uralkodott a száj- és körömfájás Tisza- 
Csege es Nádudvar községben. A veszett- 
seg 1 erőtlenen, a lépfene Felsó-Józsán álla­
píttatott meg. Ez utóbbi Jielven a lépfené- 
ben elhullott állatok húsát emberek is 
fogyasztván, többen megbetegedtek az 
elfogyasztott hústól

Az adózó vármegye.
Az elmúlt juiius hóban Hajdú vár­

megye lakossága befizetett egyenes adóban 
Ja,oio koronát, hadmentességi díjban 368 
koronát, béjegjövedékben befolyt Debrecen 
varos fogyasztásával együtt 30,194 korona 
jogillotékben 39,124 korona, dijjövedékben 
l-t korona, dohányjövedékben Debrecen 
város fogyasztását is beleértve 2866 korona 
fogyasztás és italadóban 19,861 koronát.’ 
fizetési halasztást saját hatáskörében a 
pénzügyigazgatóság 29, a miniszter 44 eset­
ben engedélyezett.

A vármegye egészsége.
A múlt július hóban a vármegye terü­

letén a közegészségügyi állapotok kedve­
zőtlenebbek voltak, rosszabbak, mint az 
előző hóban.

Roncsoló toroklob H.-Böszörményben 
j és Tetétlonen fordult elő 4 esetben, halá­

lozás nélkül. V Örkény 17 gyermeken 4 
községben mutatkozott 2 halálozással. Ka­
nyaró 2 községben 4 gyermeket támadott 
meg, halálozás nélkül Hasi hagymáz 4 
községben fordult elő 1 halálozással.

Rendkívüli haláleset és baleset 3 eset­
ben fordult elő.

14 öngyilkosság.
A múlt július hónapban Hajdú vár­

megyében 14 ember lett öngyilkos, nem 
számítva az öngyilkossági kisérieteket. Ezek 
közül 10 ember felakasztotta magát, 2 mé­
reggel pusztította el életét s 2 meglőtte 
magát.

Élet és halál.
Az elmúlt hónapban Hajdú várme­

gyében született 516 egyén, 14 halvaszülc- 
téssel. Elhaltak 424-on. —- A népesedés 
tehát 78.

, A szegedi pályázat. A szegedi szín­
házra hirdetett pályázat szerdán délutáni 
o órakor járt le. Két pályázó volt: Janoviesi 
Jenő dr. jelenlegi igazgató és Makó Lajosi 
debreceni igazgató. A két pályázó ma nyüjJ 
toda be ajánlatát. A szmiigyi bizottság és' 
a tanács is valószínűleg még ma dönt a 
színház sorsa fölött.

A kecskeméti színház sorsa. Kö-
vessy Albert, a ki pécsi igazgató lett, eltá- 

, Kecskemétről. Egész csomó igazgató 
pályázik helyére: igy Makó Lajos, Posü- 
Hiasz Lajos, Polgár Károly, Halmai Imre 
es 1 alotni Antal. Legtöbb kilátása Makó­
nak es Bolgárnak van.

ÓtszúiZ fölntssaiires

Ujahb részletek. — A magtárak 
megszállása. — Súlyos sérülések. 

Az izgatok letartóztatása.
Debrecen, augusztus 11. j

Részletesen jelentettük tegnap « 
hogy ötszáz puszta-fenyői lakos] 
megszállta a gróf Almássy tulajU 
donat képező birtokot, egymás kö­
zött felosztották s hallani sem akar-j 
nak arról, hogy a birtokot régi' 
tulajdonosának visszaadják.

Az esetről táviratilag értesített: 
debreceni parancsnokság rendelke-; 
zesero Ifcrkály hadnagy vezetésed 
alatt negyven csendőr vonult a hely-: 
sziliére, a hova később megérkezett1 
t-gy század katonaság is. A helyzet: 
felette izgalmas volt. a néptömeg1 
lármázott s íolyton azt hangoztatta,! 
hogy az a birtok a mai naptól 
fogva az övék s fegyveres erő-: 
vei sem verik ki őket onnan.

A esendőrsóg természetesen a, 
rend helyreállítására törekedett, de 
buzgosága a felizgatott tömeg ellen­
állásával találkozott. így esett meg 
aztan, hogy tegnap már csendőrt 
lovak gázoltak a nép közzé s az 
izgalom helyén vér is folyt.

A csaknem páratlanul álló s 
immár veres lázadás részleteiről a 
legmegbízhatóbb távirati tudósítá­
sok nyomán az alábbi részletekben 
számolunk be :

Megjöttek a csendőrök.
Mikor a pusztatenyői lakosok, több 

mint ötszázan megszállták a grófi birtokot, 
a lázadásban főszerepet vivő izgatok nyom­
ban hozzáláttak a birtok szétosztásához. 
kijelölték a területeket, hogy melyik kit, 
illet s mindjárt Írásba is foglalták maguk 
kozott a felosztással birtokhoz jutott tu­
lajdonosok jogait.

A legjavában folyt a földosztás, mikor 
asszonyok es emberek futva jöttek jelen-

Ferenez József keserűm elismert kel

melea izü term ó* z v t a a -h

:ha,Ehajtdsier.:
I*I
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feni, hogy megérkeztek a csendőrök. Ez a 
körülmény a földosztás bcszüntotését s a 
tömeg csoportosulását vonta maga után.

Herkely hadnagy felszólította a föld­
osztókat, hogy hagyják el a birtokot s 
mondjanak lo lehetetlen és mcgvalósitlmt- 
lan szándékukról.

— Nőin addig —- kiabálta a felfegy­
verkezett tömeg — a mig be nem bizo­
nyítják nekünk, hogy ez a birtok nem 
a miénk.

Herkely hadnagy azonban a csendőr- 
legénységgel együtt rövid idő alatt a 
faluba terelte vissza a tömeget, ahová 
akkorára megérkezett a főispán, a királyi 
ügyész és a szolgabiró is.

A magtárak megszállása.
A tömeg másik része, a mely a csend­

őrrég megérkezéséről még mit sem tudott, 
gyűlést tartott, a melyen elhatározták, hogy
másnap minden uj tulajdonos, ki-ki a 
maga földjén megkezdi a szántást.
Egyúttal kiadták a vezérek a rendeletét, 
hogy jöjjön mindenki a magtárakhoz 
és megkapja a maga részét már az
idén behordott termésből is.

Több sem kellett a tömegnek. Szeke­
rekért, zsákokért mentek s mikor visszatér­
tek a csendőrökkel találták szemben magu­
kat. Előbb lármázni, kiabálni kezdtek: az­
után látszólag megnyugodva vonultak vissza.
A lázongás vezetői azonban itt is azt han­
goztatták, hogy a magtárból rajtuk kí­
vül senki sem vihet ki semmit és nem 
is engedik, hogy kivigyen mindaddig, a 
mig gróf Almássy a jogos birtoklást ki 
nem tudja nekik mutatni.

Az izgatók letartóztatása.
A főszolgabíró intézkedésére a legna­

gyobb hangú embereket kihallgatásra állí­
tották elő. A major egyik épületében a kir. 
ügyész jelenlétében hallgatta ki a főszolga­
bíró a földosztók vezetőit.

Mialatt benn a kihallgatás folyt, a 
pusztatenyői lakosok újra csoportokba ve­
rődtek s rövid idő múlva a major bejáratá­
nál, a melyet a csendőrség tartott meg­
szállva, újra együtt volt a fa- és vas­
villákkal, ásókkal, kapukkal, fejszék­
kel fegyverzett tömeg.

A főszolgabíró a kihallgatott lá- 
zitókat letartóztatta. A lázitó három 
szajoli ember volt. Irataikat, a melyek 
alapján a birtokot követelik, bűnjelként 
lefoglalta.

A tömeg magatartása ez alatt egyre 
fenyegetőbb lett. Követelő hangon kiabál­
ták, hogy vezetőiket eresszék ki. Időközben 
a tömeg egy kisebb része, körülbelül száz 
ember, látva az izgalmas helyzetet, ott 
hagyta a majort és visszavonult a faluba. 
Négyszáz ember azonban rendületlenül 
együtt tartott s egyre hangsúlyozta, hogy 
eresszék ki a három szajolit.

A tömeg széíoszlatása.
Á szájoliák helyett a főszolgabíró je­

lent meg, a ki a lármás tömeg közbekiál­
tásai között jelentette ki, hogy jogtalan 
és igazságtalan alapon állanak, tévútra 
vezették őket s a rend és béke érdekében

A tömeg nem engedelmeskedett, lár­
mázni, kiabálni, követelőzni kezdett. Mikor 
a tömeg a főszolgabíró ismételt felszólítá­
sára sem oszlott szét, Herkely hadnagy 
hat lovas és huszonhét gyalogos csend­
őrt vezényelt ki a tömeg szétoszlatá- 
sára. A csendőrség már vonult kifelé s a 
tömeg még mindig együtt volt s elszántan 
követelték vezetőik kibocsátását.

A kivonuló csendőrökkel éktelen kia­
bálások közben szembe szállt Hegedűs 
Mihály, szintén szajoli lakos s vasvillá­
jával támadt ellenük. Csillag Márton 
őrsvezető és Kiss Menyhért csendőr 
erre egyszerre használták szuronyai­
kat. Csillag a Hegedűs Mihály bal­
karján, Kiss csendőr pedig a Hegedűs 
oldalán ejtett sebet. Hegedűs Mihályt a 
csendőrök azonnal a majorba vitték, a hol 
orvosi ápolás alá vették.

Ezalatt a csendőrség többi részével 
szembeszállt a tömeg, a melynek sorából 
azonnal letartóztattak egy embert, a ki a 
tömeget a csendőrség ellen izgatta. Nyom­
ban kihallgatták s kisült róla, hogy az 
illető csendőr volt.

A lovas rendőrök támadására a nép­
tömeg egyrésze még mindig szembeszállt, 
a másik rész azonban menekült. Sok em­
ber elesett, a lovak keresztül mentek rajtuk, 
többeket összetapostak, de a sérülések nem 
voltak megállapíthatók, mert valamennyi 
sebesült eltűnt.

Estefelé egyetlen lélek sem volt a 
helyszínén. A lakosság bevonult a faluba, 
lakásaikba.

Jönnek a katonák.
A csendőrség szétoszlatta a tömeget 

és visszaszorította őket a faluba. Ott talán 
ujra gyülekeztek volna, ha észre nem ve­
szik, hogy megérkezett a katonaság is.

Szolnokról érkezett meg a 68. gyalog­
ezred egy százada, a mely erős dobpergés­
sel, szuronyos fegyverekkel vonult a falu 
főutcájára.

Estére csendesség volt. Hogy a csend- 
őrség beavatkozása mennyiben volt hatás­
sal tervükre és további szándékukra, még 
nem tudni.

A három elfogott vezetőt este az állo­
másra s onnan a szolnoki kir. ügyészség­
hez kisérték. A tenyői birtokot és Szajol 
községet a csendőrség járőrökkel por- 
tyáztatja. A bujtogató nyomozása folyamat­
ban van.

UJBCOTSÄ6IOK
1 Dobieczky Sándor Ameri­

kában. Dobieczky Sándor orsz. 
képviselőnk szintén részt vesz az 
Amerikában tartandó interparla­
mentáris konferencián. Dobieczky 
holnap délelőtt száll hajóra Fi ti­
nié ban.

* A debreceni gazdasági egylet 
részvéte. Vásárhelyi László az aradi 
Gazdasági Egylet kiváló elnöke, a nagy 
közgazdász meghalt. A kiváló szakomber-

azután igen meleg részvétnyilatkozatot kül­
dött a debreceni egyesület Aradra Vásár­
helyi László elhunyta alkalmából.

* Amerikaiak panasza Kiss 
Áron püspöknél. Degenfeld gróf 
amerikai utjának első érdekes 
eredménye pozitív formában mu­
tatkozott a héten. Passaic, Egye­
sült-Államokbeli város magyar 
kálvinista hívei közül Reuse Péter 
és társai panaszos levelet küldtek 
Kiss Áronhoz, akinek előterjesz­
tik kifogásaikat Kuthy Elemér 
lelkészük ellen. Hallgatólagosan

I elismerik tehát ezzel a tiszántúli 
püspökség fennhatóságát. A pana­
szos levelet kiadták elintézés cél­
jából Degenfeld gr. főgondnoknak.

I * Elhunyt járásorvos. Dr. Szabó 
a József derecskéi járásorvos, Biharmegye 

ib. főorvosa 59 éves korában Derecskén 
elhunyt. Neje és kis árvája gyászolják a 
kitűnő férfiút, a kinek Debrecenben is sok 
isztelőjo van.

* Fraknói püspök a városi 
múzeumról. Fraknói püspök, a 
múzeumok és könyvtárak orszá­
gos felügyelője Kiss Áron püspök­
höz intézett átiratában kifejezetten 
hangsúlyozza, hogy a főfelügyelő­
ség ezentúl minden gondoskodá­
sát a debrecen városi muzeum ki- 
fejlesztésére terjeszti át, mert fő­
célja az, hogy annak idején egyéb 
múzeumaink is annak keretében 
nyerjenek elhelyezést. Ha meg lesz 
a kultúrpalota, valamennyi szertá­
runk és múzeumunk egyesülhet, 
legalább a hatalmas csarnok mú­
zeumi osztályában, a város egyre 
fejlődő múzeumával.

* Hull a jószág a Hortobágyon.
Azok közt a jószágok közt, a melyek a 
Hortobágyon maradtak, nagy a halandóság. 
Hullanak a szegény állatok a nagy legelő­
hiány miatt. Olcsó lett a bőr ára épen ezért, 
olyan olcsó, mint nagyon régen.

* Debreceni dalosok Lúgoson.
A lugosi Dal- és Zene-egyesület 
50 éves fennállása alkalmából or­
szágos dalárversenyt rendez, me­
lyen Debrecenből Petőfi- és Kossuth- 
dalkörök, vidékünkről a nánási és 
szoboszlói dalárdák vesznek részt.

* Meghamisította a munkakönyvét.
Deutsch Sándor iparosmunkást tegnap a 
csendőrség elfogta a halápi csárdában. 
Deutschot ugyanis régen keresteti a bíró­
ság, miután munkakönyvét meghamisította.

* Hivatásának áldozata. Har-
mathy Károly rendőrbiztos már 
régen betegeskedik. De azért ma­
kacsul ragaszkodott a derék ember 
a munkához s betegen is szorgal­
masan dolgozott. Hiába mondták 
neki, hogy menjen pihenni s ve­
gyen szabadságot, csak dolgozott 
tovább. Tegnap is éjjeli szolgálatot 
végzett, mikor is munka közben 
összeesett. Hazaszállították a mun-azonnal janak szét.

rcl élénk összeköttetésben állott a debreceni 
gazdasági egyesület vezetősége. Tegnap kás embert lakására.

TOLNÁI DÁNIEL Legnagyobb választékú raktár zzz:

mindennemű cipőkbenc’.ipiéruhva Detreczen, Piacz-utaa 49. sz„ a postával szemben, ele őrén. dia. fc*s3itmeny-
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- Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben ■ Pór Já 
nos ref. 26 éves, Glósz Ferenc r. k 14 
hónapos, í odor Imre ref. 34 éves.

* Debreceniek Karlsbadban. A
világhírű cseh fürdőben még mindig tető­
fokán áll a nyári idény s a gyógycélból 
vagy szórakozásból ott időző vendégek ezrei 
hullámoznak a mintaszerűen gondozott séta­
tereken, gyógyforrások körül, a hol min­
denféle nemzetiség nyelve ütögeti meg 
füleinket. A nagy hőséget kellemesen lehü- 
tötto a vasárnapi eső. Debrecenből is szá­
mosán keresték fel c nyáron Karlsbadot, a 
hol még most is ott tartózkodnak: Kiss 
Albert lelkész, Sárváry Lőrinc, dr. Bruckner 
Ernő nejével, Ormódy Lajosné, Fodor 
Józsefné, dr. Nagy Zsigmond tanár, Mosko- 
\ics Jenő birtokos, Törő Imre vendéglős, 
Szűcs Kálmán bankhivatalnok, Márkus 
Miksa kereskedő stb.

* A betörő nyomában. Az Agricola 
tablabiro betörőjét eddig hiába keresték. 
Most azután valószínűnek látszik, ho^v a 
betörő nyomára akadtak. Egy Aradon elfo­
gott nemzetközi betörő személyiéirása ugyanis 
nagyon ráillik a Simonffy-utcai betörőre.

Mezőgazdasági munlcabéreli 
Hajdú megyében. A földművelés­
ügyi miniszter kiadásában egy 
érdekes, de egyúttal vigasztalan 
könyv jelent meg, mely mező- 
gazdasági munkabéreinkről szól. 
A kimutatás szerint Hajdú megyé­
ben a különféle munkával foglal­
kozó munkás évi keresete 325, a 
répamüveléssel foglalkozóé 338, a 
szőlőműveléssel foglalkozóé 449, a 
dohánytermeléssel foglalkozóé 352, 
a kubi kmun kasé 430 korona. — 
lessék á mai 25 filléres kenyér­
árak mellett egy munkás család 
nak megélni ezekből a keresmé­
nyekből, adót fizetni, ruházkodni !
S mi történik, ha a kenyérkereső 
beteg lesz ?

* Halál a fürdőn. Bán is Andort a 
debreceni üzletvezetőség derék hivatalnokát 
súlyos csapás érte. Vízaknán nyaralt s míg 
kiránduláson volt, felesége hirtelen meg­
halt. A gyászosét miatt általános nagy a 
részvét.

* Nem tud a vérének parancsolni.
Tardi Gáborból már úgy látszik nem lesz 
becsületes ember, valamint, hogy a kutyából 
nem lesz szalonna soha. Most büntette meg 
a rendőrség csak nem régen s már tegnap 
megint lopott. Persze, hogy újból megfog­
ják büntetni.

* Milyen less as idei szüret?
Rendkívüli időjárások alkalmával, mint a 
milyen a mostani is, a régi krónikákhoz 
szoktak fordulni s a régi időkben történt 
hasonló esetekből igyekeznek következtetést 
vonni. A mai tartós és kétségbeejtő szá­
razság folytán szintén előveszik az egykori 
füljegyzéseket s azt akarják megállapítani, 
hogy az elmúlt századokban előfordult 
száraz esztendők idején a bortermés milyen 
volt. Nos hát a följegyzések kissé ellent­
mondók. 1260-ban rettenetes szárazság ural­
kodott, a bortermés kitűnő volt. Három 
évvel később megint forróság és szárazság 
aggasztotta az embereket és a szüret 
legjobbak közé tartozott. Hasonló
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történt 1294-ben és 1482-ben, valamint az 
o40-ik esztendőkben is. Ezekben az évek­

ben három-négy hónapig sem esett az eső- 
voltak azonban olyan meleg és száraz 
esztendők is, a melyek a bortermést egy­
szerűen tönkretették. Ilyen volt 1448, 1556 
és 1638, a mikor a szőlőtermést a hőség 
és a szárazság folytán valóságos katasztrófa 
érte. Más szóval a régi följegyzések és 
tapasztalatok alapján sem lehet megállapí­
tani, hogy az idén milyen lesz a szüret.

* Ellopott aranyóra. Vaha Róbert 
bzeenenyi-utcai ruhafestő jelentést tett teg- 
nap a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes, 
a lakásáról 90 korona értékű aranyóráját 
ellopta. A rendőrség a tolvajt keresi.

7 Kubelik bölcsőt Megemlé­
keztünk arról a gyöngéd figye­
lemről hogy egy londoni zenész- 
^rsaság Knbeliknek két ezüst 
bölcsőt ajánlott fel ikrei születése 
örömére. ^ Alá Prágából azt távira- 
tozza tudósítónk, hogy Kubelik nem 
fogadta el a nagyértékü ajándékot.

* A drágaság ellen. Kolozsvárról 
jelentik : A szárazság miatt bekövetkezendő 
mség enyhítésére itt bizottság alakult, mely 
mai napon tartott értekezletén kimondta, 
hogy a gazdáknak az utszéli árkokban való 
legeltetés és a lombtakarmány gyűjtése en­
gedélyezendő s a mezőn a termények fel­
ügyeletére nagyobb gond fordítandó. Ki­
mondták továbbá egy kenyérosztó bizottság 
létesítését, mely barna lisztet vásárolva, ke­
nyeret sültet. Ingyen csupán a munkakép­
teleneknek ad, a szegényebb osztálynak 
önköltségen. A kenyeret a katonai sütödék­
ben sütieti. Á foglalkozás nélkülieket a vá­
rosból eltoloneoltatják és az élelmi szereket 
fokozott elővigyázattal vizsgálják. — Hát 
Debrecenben nem látja elérkezettnek az 
időt a hatóság arra, hogy közbelépjen a 
nagyközönség érdekeinek védelmére.

* Elveszett a felesége. Öreg 
cigány állított be tegnap a rendőr­
séghez kézen vezetve egy kis me- 
zitlábos rajkót. A 7 éves kis gye­
rek keservesen zokogott, mert éhes 
volt s kenyeret kért. De az öreg 
cigány, névszerint Lakatos József, 
nem tudott neki kenyeret adni, 
mert minden pénzük a feleségénél 
volt, a ki pedig eltévedt tőlük. Az 
öreg cigány a rendőrségen kereste.

— Már kérem itt kell neki 
lenni, mert máskülönben megke­
resett volna bennünket a világ vé­
gén is. Nézzék meg csak, ott lesz 
Julcs,a a börtönben.

Es tényleg Lakatosné Balogh 
Julcsa be volt zárva csavargásért.

* Villamos színház a vásártéren.
A vásártéren külön e célra épített, kénye­
lemmel felszerelt csarnokban villanyvilágí­
tás mellett gyönyörködhet most a debreceni 
közönség Lifkn Ernsztné villamos mozgó­
fénykép színházában. A képek, a melyek 
egész kis mesét beszélnek el, a legtökéle­
tesebbek ; gyönyörűek, tiszták s felette vál­
tozatosak. Mozgó fényképekben ilyen tiszta, 
érdekes és beszédes képeket ritkán láthat a 
közönség. Az előadásokat mindig nagy kö­
zönség nézi, a mit az érdekes műsor és a 
szép kivitel meg is érdemel. Naponta három 
előadás szokott lenni, este 7, 8 es 9 órakor.
A helyárak olcsónk. A ki kellemes órát 
akar magának szerezni, jól teszi, ha meg­
tekinti a Litku Ernesztin vilamos mozgó- 
fénykép színházát.

* Veszedelmes vasúti tolvaj. ,T&
fogást csinált tegnap a vasúti rendőrség. 
Egy elbocsájtott vasúti munkás ugyanis 
már hónapok óta garázdálkodik a vonato­
kon. Éjjel rendszerint a vasúti kocsikban 
járt, a raktárakat feltörte s onnan, úgy­
szintén a vasúti kupékból minden lehetőt' 
elvitt. Gorzsás Istvánnak hívták s rég ke-t 
resi_ már a rendőrség. Tegnap azután aj 
Bárány-korcsmában Komócsi Mihályt lopta] 
meg. Az űzőbe vette s elfogta, átszolgál-i 
tatta a rendőrségnek, mely felismerte benne« 
a régen keresett vasúti tolvajt.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási mű­
terme Piac-utca 44. Dr. Ujfaiuasy-ház. 
Alllandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Valódi oroszlán védjegyű úri 
fehérnemüek, gallérok, kézelők névvel el­
látva,, mérték szerint készíttetnek Bariba 
Kálmán főtéri üzletében, zsebkendők, haris­
nyák, nyakkendők, keztyük rém olcsón 
kaphatók ugyanott, szabott ár. Tisztviselők­
nek 5 százalék engedmény.

* Angol zephir touristaing 2 frt 
Feketénél.

* Etönyomda nagy választékban 
Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

* A piac legélénkebb helyén egy
üzlethelyiség kiadó. Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban.

' I.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.
Budapest, augusztus 10. Tisza minisz-j 

terelnök a mai ülésen kijelentette, hogyi 
Fiúméban dekorativ jeloggel használták a1 
liorvát zászlót. Tagadja, hogy a közös vám'-i 
terület az elszegényedés oka. Bánffyról! 
megjegyzi, hogy határtalan cinizmussal ta-4 
gaclta meg múltját, húr elismeri, hogy ozi 
önálló vámterület iparunk fokozásával 
járna. Bánífy reflektálva tárgyilagosságot 
kér, Tisza mindent kigímvol. X javaslatot1 
általánosságban úgy, mint részleteiben cl—i 
fogadták.

Meghiúsult merénylet a spanyol' 
király ellen.

Berlin, augusztus 10. A spanyol király, 
szalon-kocsijában három dináraitól találtak.1 
E miatt utazását elhalasztotta.

A háború.
London, augusztus 10. A Times leve-, 

lezőjo hitelesen értesült, hogy a japánok 
állítólagos port-arthuri vereségei va­
lótlanok.

Washington, aug. 10. Ahogy most ki­
tudódott, urna nyilatkozat, a melyet Hay 
államtitkár junius 12-én a semleges nemze­
teknek a ' eletázsiui háború alatt való jo­
gaira vonatkozólag körtáviratban küldött 
meg az európai és amerikai nagykövetsé­
geknek, lényegében a következőket tartal­
mazza : Ha elvben elismernék, hogy a szén 
és más tüzelőanyag, valamint a nyers gya­
pot mindenképen hadicsempészet, ez végre 
is odavezetne, hogy a semlegesek semmi­
féle olyan cikkeket nem adhatnának el a 
hadviselő államokban, a melyek az illető 
országban katonai célokra tehetők használ- i 
hatókká. Az elv ilyen magyarázása, melyj 
szerint a szenet és egyéb tüzelőanyagot, * 
valamint a nyersgyapotot teljesen hadi-1 
csempészetnek tekintik, csupán azért, mert' 
semlegesek szállították hajóra a hadviselő i 
lelek ostrom alatt nem álló kikötőibe, a, 
•semmlegcs kereskedelem méltányos tin vé­
ny es jogaival nem állana összhangban.

„i

Clayton és Shutt.lewort L. T. D.-íéle gazdasági gépeket és 
nagy kiterjedésű vaskereskedesünköt 
— ajánljuk a t. közönsf *• szives i gyeimébe —--------
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Bészler és Dávid
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L ^gusztus 10. Az osztály-
«OPSjatek raai húzásán a következő nyere- 
m^yeket soi'sölták ki: 20,000 koronát nyert r 
ifÄ- läSS? koronát nyertek: 15332 32106 
*42663. 2000 koronát nyertek: 7224 9005 
07330 109797. 1000 koronát nyertek: 3594 
.104593 105848. 500 koronát nyertek: 8776 
6321 7760 10305 11489 14253 21351 29547 
™0 34796 86841 86909 39806 43638 Äl 
Íí , l- '.8208 53905 56837 57666 58798
uOOíjO 60560 63(15 66416 68106 68436 
73333 78286 78961 79255 89517 88664
87418 88482 91159 92185 100864 101347 
lOMlo 109716. A többi kihúzott számok 
DU koronát nyertek.

Ebbon a tanu'májiyban pedig azt fejte­
gette, hogy a megfagyott állapotból életre 
ébredt ember ezentúl sokkal egészségesebb 
lösz, mint volt eddig. A megfagyás megölte a 
testében lévő baciilusokat, nevezetesen a tu­
berkulózis bai'illusait s igy a liidővósz legegy­
szerűbb gyógymódja., ha valakit megfagyasz­
tanak. A ki kételkedik ebben, kísérelje meg.

■IBSírJHÍgHífas 11.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Felfüggesztett postások. Nagy-

yaradroi jelentik; A postaigazgatóság arról 
értesült, hogy a gyapjúi (tiiharmegye) pos­
tai szabálytalanul kezelik. A vizsgálat ve­
zetésevei Miklóssy főtisztet bízta meg, a ki 
a _ váratlan rovancsolásnál 1200 korona 
hiányt konstatált. Dettrich Zoltán posta- 
mcstei't es _ a nála alkalmazott posta- és 
tuvirdakjadonót nyomban felfüggesztettél 
állásuktól es a postaigazgatóság mind a
följelentést^° ^ megtetle a bűnvádi

§ A cár megsértése. Berlinből je­
lenük : k open bagóban az orosz rendőrügy- 
nokseg megkeresésére a dán igazsá.moy- 
mimszter elrendelte a „Klókén ZwAlt“ 
emu, kopeuhagai lap felelős szerkesztőjé- 
nek letartoztatasat a cár megsértése miatt.
A cikk, a mely erős sértést tartalmaz a 
finnországi állapotokkal és Bobrikoff erő-
törvé0nvp|daTa • ?? alk)ozik- A díin büntető 
törvények szerint az ilyen cikkek közlőit
tegalabb is három hónapi fogsággal sújtják.

s A biztosítási ügyietek és a va­
sárnapi munkaszünet. A belügyminisz- 
ter az ország összes törvényhatóságaihoz 
körrendeletét intézett, melyben az olaj- 
ipari és kereskedelmi üzletek tulajdonosai, 
a kik biztosítási ügyletekkel foglalkoznak 
az ilj-en ügyleteknek vasárnapon'való meg­
kötésétől eltiltja, a miniszter kimondja, 
hogy azok a kereskedők, a kik e rendelet 
eben vétenek 1891. XIV. t.-c. 6. §-a alap- 
jan kihágásért megbüntetendők.
T § ,K,e8Velem egy halálraítéltnek
Leobenbol jelentik: Christóf József 20 öves 
paro segéd ez év május hó eleién oA 

kovicsmcsler feleségét Hüllenbrennel Máriát 
remenytefön szerelem miatt agyonlőtte Az 
eskudtbirosag gyilkosságban mondotta H
ÜéTteSncín?s'ófdv-?s-- ÜS,kötél, óltílJi hálálni 
adott* be ő fIÄ érvényt

A pápa automobilt vesz. (Éjjeli 
express tudósítás.) X. Pius pápa minden­
képpen a modernséget keresi. A Giornale 
d’Italia jelenti, hogy a pápa egy milánói 
automobilgyár ügynökét magához rendelte 
s több gépkocsi fényképét megmutattatta 
magának s vásárolni akar egy töffötöt. Ha 
a vásár létrejön, akkor ezentúl a pápa nem 
kocsizik hagyományos hintójával a Vatikán 
parkjában, hanem automobilon viteti magát. 
Képzelhető, mekkora csodálkozást költ ez a 
római klérus köreiben.

Francia, ajándék a német császár- ' 
nak. (Éjjeli expressz tudósítás.) Változnak 
az az bvek múltával behegednek a
legfájóbb sebek. Ezt a tanulságot vonhatjuk 
abból a hírből, a melyet Berlinből jelente­
je^; Eg1- francia ember, Charles Barcilhcr, 
f, TT-f ^Puhban meghalt, vógrendcletileg 
ü. Vilmos császárnak ajándékozta több száz- 
e^rJj'^ncot érő képeit és gobelinjeit. Az 
ajándékozó azzal okolja meg cselekedetét, 
j'Pßy »tiszteletének és rokonszen vének akar 
kifejezést adni a kitűnő államfő iránt, a ki 
minden tettével és szavával helyre akarja 
hozni a francia nemzet becsülését“. Az 
örökség természetesen élénk feltűnést kcl- 

a párisi lapok erős megjegyzésekkel 
illetik. A végrendelet szerint az esetben, 
na a nemet császár nem fogadja el az aján­
dékot, az a párisi Louvre tulajdonába jut. 
Nehogy tehát ettől a hires gyűjtemény­
iül a Louvrot megfoszsza, Vilmos császár 
udvariasan visszaülasitotta az örökséget.

felé, a másik másfelé. Tudakozódnunk Un 
Margit után. aunk kelj

— Ahogy akarod lelkem. De u • 
ezt tartanám helyesnek. 611 18

— Majd azt mondjuk, hogy fürdőU 
megyünk s egy kis körutazást teszünk
U«git“l“n,8'Vg! utliM ti-'l-atúnt
, ..A beszélgetést vendég szakította félha 
Az ügyvéd érkezett meg, a ki a iárnUii 
rendesen kiszokta fizetni Csontaincnak k°l
vomiSS? zararol,ott“n **«*. a vfail.;

- Nagyságos asszonyom azért jöttem 
hogy Ma.rgit kisasszony felől tudakozódjam 

— Éppen róla beszéltünk. Te»nan 
kaptunk levelet. L=ndP

Hol van áz a levél ?
1— Csontainé up,vr tp*f mínfi-.« hallotta volna, folytató tovább ^ nem 
— Nagyszerűen érzi magát. A levegő

mtTmn„lrQíl ™ki'

(Folyt, köv.)

MTriLTTÉR,
KöszÖEetayilváaiíás,

Még a nagy nyilvánosság előtt 6 „i
fedhetetlen kötelességemnek ismerem ' 
Debreceni Ónálló Munkás

Közgazdaság1,

Gabona tőzsde.
10.69-10.70 K 
10.86-10.90 „
8.35— 8.36
7.30-7.31 „
7.35— 7.36
7.34-7.35 :

hírek.
Éjjeli posta.

A ki halottakat támaszt fel.
fővárosi tudósítónktól. —

Mesét közöl egy komoly ábrázoltai
SÄKÖÄys
kábel, hogy egy („dós orvos, dr. Warwick a 

belezuhant ombír^T* °gy -jV^'^rombo

mmsíM

Tolod i SitÄ
a eset gondolkozóba ejtette „

Búza októberi'o 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1905. májusra 
Zab októberre

Budapesti sortésvásár.
jelentése molyul seqrt^skerTeskedeImi csarnok 
jmciue^e iju4. aug. 9-en.) Jegyzések: Mam-m
első rendu öreg nehéz, páronként 400 kilo
grammon felüli súlyban - fillértől - fillér ?»
öreg; közép paronkmt 300-400 klgr. - Fia v
nehez páron kint 320 kilogrammon felü'i sulv
9-í1 ^r,113 f,li6rig- Fiatal közép pároS
2OÍ-O20 kgr- sulybmi 113-114 fillérig Fiatal 
könnyű 2o0 klgr. súlyban 113-114 fillérig!

A testvérek.
(Folytatás.)

d=Zt="csmL‘„é.még ilth°" ragy! - M‘-

— Hát hol lennék ?
— Nem félsz tőlem?
— Miért?
— Margit nincs ott.

d4Iko^Í°Csontoi!tÍá“0“ fel tettEtett os°-

— ^Igenis nincs. Te eresztetted el.
tolón Fn?... Hát hová gondolsz?...Van 
tcilan eszem. Hiszen ior íifrwpriJjft* “ .-ekünk a jSÍdlkot Tsak "£

om p af ablakon azt a rengeteg pénzt
- Csakugyan nem tudsz róla? 1

esész ÄWÄSf* °tl T0,tM1-

az erőszaknak.82011 “ “jtto £ommi

get vagy drótot'telált a
" ‘ IS-PÄzWiS •owr neff

— Azt.
Do hiszen akkor nekíini-

„ ““ -““'őségének köszönetét mondanT 
a megboldogult Fialkovics Jánosnó natv’ 
anyain elhalálozása alkalmával velem szem- 
ben tanúsított pontos és lelkiismerotes S
ÍésiSaf ü m0St’ midőn az általok temetke- 

scSe}y «men kifizetett 120 korona 
tatn szó °mne-k bmnynclküii átvételét nyu“- 
tatm szerencsém van, felhasználom az al- 
kalnut arra is, hogy az Önálló Munkás

és Temetkezési Etry-mtel bizaiomtehes m
akaratuiag a:indenkinek ájanfüm!* »

Kelt Debrecenben, 1904. augusztus 10.
Fialkovics ^aliénna, 
 az elhunyt unokája.

í M ruhhlae
Sepsi-SztGyörgy-i

magyar gyárimány,
I öltönyre való

3.50 — 5 frtigf,
■Sí is ■?
Kunz József és Tsa utóda czógnél

Bebreőzes, Kistemplombazár.

11423
1904

,1

Árverési hirdetmény.
Debrt ezen szab. kir. város tunácsa a 

Monostor, Apafája és Savdi-kut erdősógek- 
n?sk legelőül való bérbeadására nyilvános 
árverést hirdet. A? árverés f. 1904. óv 
augusztus hó 12. napján (péntek) d. e. 
11 érakor fog megtartatni, a városház 
nagytanácsi érmében.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalban, a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Dvbreczea, 1(104 augswztns hó 8-án.N 
A városi tanács.



m
904 augusztus II,

'ti

Menyaaozonyi kelengyék íb aján 
dektárgyuk nagyraktára.

A nyári idényre,
a logmegbizhatóbb elsőrangú gyárakból 

szabadalmazott

Jégszekrényeket.
Önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű
Szódavíz készülékeket. 
Tükrözött kerti golyókat, 

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb beM üvegeket,
a leg« agyobb választékban és 

legjutányosabb árak melleit ajánl:

üveg, porczellán, lámpa, háztar­
tási és diszáruk nagykereskedése 

Debreczen, Piaez-u. 57.

„DBBKEOZESXüJ 8 A Q.

A Kossuth-utcza 6. számú ház­
nál a jelenlegi „B 0 D E G A“ 
üzlet-helyiség, az udvarban levő 
raktárral, vagy anélkül 1904. 
november hó 1-től kiadó.

Értekezhetni Kaszanyitzky 
Endre üveg- és porczellán üz­
letében, Piacz-utcza 57.

Még augusztus hó 20-áig!

Vendéglői és kávéházi fel­
szerelések.

Konyári
offne fürdő.

Gyógyítja a görvélykórt s annak követ- 
kezmenyeit, u. in. csontszut, csontvelőlob 
összezsugorodott ízület stb., minden nemi! 
köszvéngtesy csuzos bántalmakat, bármiféle 
bői bajokat, továbbá sápkor, innj-, lep-, vese- 
és belső daganatokat, különösen női és férfi 
bajokra legkitűnőbb hatású. — Fiirdő-orvos 
Dr. Móricz Eraő pocsaji tb. járásorvos.

Kifogástalan tiszta fürdők, jól berende­
zett lakások, előkelő vendéglők (kitiinő ételek 
és tisztán kezelt italok személyes felügyeletünk 
alatt állanak) és ami fő, mélyen leszállított 
arak mellett, rendkívül figyelmes kiszolgálás­
ban részesülnek a t. fürdő vendégek.

Vasúti állomás : Hosszupályi, Debrecen — 
N.-Létai vonalon. Posta- és távirda-állomás 
helyben. Minden vonat érkezésénél kocsik 
állanak rendelkezésre.

Tisztelettel
a Konyári Sóstó fardő igazgatósága.

Naponta friss pergelt és darált 
kávé, válogatott fajokból!

Újonnan berendezett, friss áruval
Jelszereit üzletemben előnyős napi árakon 
szolid kiszolgálás melleit isiváló faj kávé 
különlegességeimet ezukor, liszt, korpa, só, 
petroleum s mindenféle fűszeráruimat aján- 
bm a n. é. közönség szives figyelmébe. 
Friss töltésű ásványvizek. A fekete 
tag tejtermékeinek leraknia, tejföl, ura­
dalmi , tea-vaj és jégbehütött aludt tej 
állandóan kapható. Naponta friss érkezésü 

székely túró.
Mexkli Ferenci,

fűszer- és csemege kereskedésében. 
Fűvészkert-utcza 14.

— Ta.3o.-u.Tó felvétetik. =

Szárat felvágott vargafa 100 kilogramn 1 írt 
10 krajezár, házhoz szállítva.

Szönyegraktárunk áthelyezése 
miatt az összes ott lévő árukat 

feszállítottuk.
Különös olcsó alkalmivétel képen

ajánlunk:
Több száz drb. szönyegmaradékot

féláron.
Visszamaradt függönyöket

feláron.
Bútorszövet maradékokat

féláron.
Egyes ágy- és asztalterítőket

feláron.

j tamilt vall Smyrna pyepk
féí&ro

Tf p
I »I0IIIJ Gt> 10 itenOi

szőnyegháza, Kossnth-ntcza 11.

M*g augusztus hó 20-áig!

■Az egész világból jövő hálairatok és elismerő 
levelek fényes tanúbizonyságot tesznek arról,

hogy a HAJÓS-fole ARADI

Ibolya-crem
SZCplŐ, máJMt, bibirCS bŐrvöröSSég és minden 
nemű arctisstátianság ellen feltűnő jó és utél- 
érhetetlen készítmény, a bőrbe rögtön fel­

szívódik, hatása bámulatba ejtő.
Nappal is használható. Egy tégely ára I kor
Aradi ibolya-crórue szappan 70 fillér. Ibolva- 
hölgypor fehér, rózsa és oróm szinban 1 doboz 
1 kor. 20 fillér. Ibolya-tej (E*u de Violutte de 
Hajós) egy üveg ára 1 korona. Kapható a kó 

szifonéi és feltalálónál:

Hajós Árpád
Aadrássy-tór 22. sz a megyeházzal szemben-

Kapható:
Tóth Béla gyógyszertárában,

Debreczen.
~pT—-—-- — -j—-y— a. bevásárlásnál csakisJHqyelmeZteteS! Hajós féle készítményeket~--- _______ _________ tosíék kerm ói elfogadni.

Van szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelepének

|„asztaíi-bor“
termését megszereztem és a fehér li­
terjét 30 krajezárért, a verest 40 
krajezárért árusitom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

|és csemege borokból.
Tisztelettel

Záyer
A mindenről gmdoskodó termászetnek bámulalos 
gyógyereje nyilvánul meg a Schmidthauor-féle

II •
,i mmm-

moly a leghivalotlabb lermétzelszerü és ária! 
matian gyógyítója z onoberi szervezőt bökő 
bajainak u. m. székrekedés és abból oredő ét­
vágyhiány, gyoüiorfslfiivódás, aranyér és vérbő­
ségnél, páratlan Ivitáiu mint ivókura hosszabb 
használatra elkövérodós, szivelhájasodás ós az­
zal járó nehéz légzésnél, sárgaság, máj- és 
lépdaganatnál slb. — Kapható Dutiroczenbon 
Máyer J., Félegyházi J, Krausz J. 1 ., Tóth K., 
Deutsch L , Itikl J. Z , Fritsch K , Komlóssy L., 
Vdray J, Kon sek G., Parti F, Kertész S., 
Itóth A. uraknál. — Utasítás mollékclve — Fő- 
szétkü dós u forrástulajdonos Sclimidttiauer Ltiios 
--------- gyógyszerésznól Komáromhr.n. :—

------ Egész üveg 50 fillér. -----
----- Fél üveg 30 fiílér. HZ

Itt először! Itt először
Csak néhány napig látható! 

Debrecenben a vásártéren legnagyobb.
kényelemmel felszerelt csarnokban. Az első é» 
legnagyobb ilynemű hazai vállalat saját vilany- 
vildgi-ási teleppel 20 lóerejü gőz dynamo loco-i! 
mobillal.

8$ET Litka-féle ideál -«9S
' ElaEtOTB,© BIOSKOF1:
j (Villataos mozgőfényképek)

® i lt Eb. dB 9Ei
I 6,5 sensaiiós mutatványok életnagyságban a leg- 
j nagyobb tökélotetesógben. Kitüntotve számo» or­

szágos kiállításon, az életből véve természet 
utáni felvételek reprodukálása által a gyönyörű 
szcónák, aktualitások, látványosságok, "drámák,

: regők, bikaviadalok, harczi esemónyok, humorig •
: tikus történetek, illusiók stb. 300 szá nból áll az 

Ö8RZ08 müsorezat 11 L ágazom ácziósabbak az élő 
mutatványok.

j„ F- ,h_6 ,.10-t61 11-ig. 1. Utazás Nizza és
; M-ünttco között felvéve a robogó gyorsvonatról. 
j 2. dolgozó elefántok, egy fűrésztelepen (Indiá- 
í ban-) 3- E?y érdekes újság czikk. (Tréfás.) 4, 

Az aidőzött vadorzók. (Nagyon érdekes.) Küz­
delem a vadorzókkal, az olfogatásuk ós a többi. 
5. Fregnli a hírős átváltozó művész 18 külön- 
félo átváltozásaiban. G. Menyasszony szöktető* 
Automobilon. 7. A vőlegény várása ós üdvözlése.
8. A sröktetós. 9. Az apa üdvözlése. 10. Érke­
zés a templomnál és az Eskető*. 11. Az apa 
olkóeéso ős végül a kibóktilós. 12. Szarvas vadá­
szat erdőn és vizen, 13. Port Arthur védelme.! 
14. Little lieh, hires amerikai komikus az ő 1 
méter hosszú cz'pőivel.

Minden 2-ik nap uj műsor!! Naponta.3 
nagy előadás Hétköznap este 7, 8 ós 9 órakor. 
Vasárnap délután 4 órától minden órában. Min­
den kedden ós csütörtökön este 9 órakor előadás, 
urak részére igen! érdekfeszitő látványosság !1i 
Helyarak : Zártszók 40 kr., I. hely 30 kr., É., 
boly 20 kr., III. hely 15., Gyormokek 10 éven 
alul az első 3 helyen a félért lizotik. III. hely 
20 kr Katonák ós gyermekek a Hl. he'yon! 
10 krajezár.

Távol állván vásári reklámoktól, csak azt 
az cgyot vagyok bátor mogjegyezni, hogy Elokíco- 
iliosoop színházam a mai kor magaslatán ál), 
on női fogva bérem az itteni n. ó közönséget,'
" Biliül számosubb látogatásával pártfogolai-W< 

Szi,os pártolást kór tisztolotttl

Lifka Evnesztin i
tulajdonosi,ő.



Apró hirdetések.
|| Dija 10 utóig 40 fillér, nr'nden to- bbi II 
íj 4 fillér vastagabb betűkkel n omta- l!
II - =tott szó 4 kr. fillér;----- — j|

Levelezés.
AZ „ELSŐ Dobrcczeni házasságközvotitőiroda'1 

Magyarország összes vidéki varosainak ogye- 
diili intézete Debreczonben Piacz-u. 42/sz. 
Lumprecht-palota alatt. Telefon széni: 335. 
Közvetít házasságokat a legnagyobb titoktar­
tás mellett. Hivatalos órák felek részére : 
Hétköznapokon délután 2—8 óráig. Vasárnap 
és ünnepnapokon délelőtt 8—12 óráig.

JÓMÓDÚ ur, jókiilsojii hölgy ismeretségét 
keresi. Levelek „Károly“ czimre postrostanto 
küldendők.

DBBBEOJSEyi ÚJSÁG.

I ELVESZETT egy veres borítékban, Dalmi 
I Mihály alsójózsai lakos nevére kiállított 
I vadász-jegy. A szives megtaláló jutalmat kap
I o nnnii/wt.i L... .4 1 *

19Ö4. augusztus fi.

a bűnügyi osztálynál.

í

TANONCZOK lakatos és diszmü fényező iparra 
U'Qtés mellett felvétetnek. És egy ügyes és 
famunkához is értő ember kerestetik áíiandó 
alkalmazásra. Pincz-utcza 83.

MÁRAMAROSTÉCSON, Rettegi Imre ei„s 
tobb vaSrgon, jó, réti szénát, ára alku ezorlaf

ÉPÜLET munkás, asztalos segédek felvétetnek, 
Bodnár József asztalosnál. Bundi-uteza.

EGY jó csa’ádból való fiú, órás tanonozul fel­
vételik, Kúrián Gyula órásnál. Piacz-u. 42.

A _ HONVÉD UTCZÁNAK legszebb 
20-ik házszámmal szemben újonnan 
szoba, fürdőszoba, konyha, kézi 
üveges verandával, 2 pinczo, 1 fás 
külön udvarral augusztus hó 1-ro 
azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet ’ 
Pál Pétorfia Gl. sz.

helyén
épült 4.
kamara, 
kam era 
esetleg 

Hernády

Ajánlat.
Debreczcnl Elaö Elektrotechnikai vá’lalat, Távboazéló 

Távjclzó bcrencezcoekre, villámhárítók, villám- 
viiágitás és erőátvitelre villamos jelzótelopek, tűz­
jelzők, "izáliás-mórók, — Elvállal mindennemű az 
Elektrotechnika, szakába vágó berendezesok és javi- 
tásokat i’OLEVÁUI L. Kossuth-utca 1. ez, az udvar­
ban. Telefon szám 168. Távbeszélő és távíró építéshez 
szükséges mindennemű készülékek és anyagok, vala­
min, t gyógyászati, Physikai készülékek és telepek 
raktára.

EGY bolt lakással suszternek vagy fodrásznál 
Bocskai-tér 3. sz. a. kiadó.

1 fli dl 51» Se s?
HOMOKKERT I. járás, 67. sz. a. 300 négyszög- 

öios telek, jó karban levő lakóházzal s termo 
szollo ültetvényekkel elad<5. Értesítést ad a 
Debreczeni első takarékbőnztár titkárja.

TÍZ DáRAB „István“ gőzmalmi részvónTdldé 
Gzim a kiadóhivatalban. ^ ®

KÉT jégszekrény egy könyü stráfkoosi eladó' 
Bethien-utcza 29. szám. i0-

SZÉCHENYI-KERTBEN 30. szám^k^T^T 
)geu olcsóért Nyaralónak is a legszebb hely!

REMEK fajgalambok tulszaporodás miatt 
nyosan eladók. Megtekinthetők Jókai-utcza 
52. szám. lL<:a

70 KRAJCZÁR egy óra javítása és tisztitásu 
Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent Annit- 
utcza sarok.

BORSY-féle pemetefű-eznkor, köhögésnél a leg 
jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kaphat, 
B ti day ezukrászda, Jósa ős Jóna drogériá­
jában.

VIDÉKI szülők figyelmébe. Egy gyermektelen 
intelligens család, szerény feltételek melieu 
1. vagy II. osztályú gymnásista fiút, telje 
ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL ős nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

TISZTELT gazdasszonyok figyelmébe ajánlom 
„Sas“ pergelt, szemes- és daráltkávé külön­
legességemet, mely felülmúl minden káv* 
vegyitéket. Farkas Henrik füszerkeroskodésv 
Sas-utcza 2 szám. Ugyanott egy négykerekű 
kézikocsi megvótotik.

A FŐUTCZÁN egy üzlctliolyisőg kiadó. Érte­
kezhetni Piacz-utcza 12. sz., a papirüzletben

FRISS VAJ, sajátkészitményü naponként kap­
ható Czabán Dániel sütödéjében, Batthányi- 
utcza 15. szám. J

Blösraett logpjob'b zxxizxőaögyö. ___

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak mellett

továbbá: 7
Főzőed nyék, takarék-konyhák, épület- 
vasalások, gazdasági eszközök, tetőle­
ni ezek, mérlegek, revolverek, töltények

•---------nag'jT'va.la.szté’lclDía.n —;

a legjuiányosabb árban kaphatók:
K0YÁCS GYULA vasfizletében

a „BIKA“ szálloda mellett.

s

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint ju­
tányos árban. Czim a kiadóban. ’

TANULÓ felvétetik Miklós és Mark breit 
bazár-üzletében, nagy tőzsde mellett.

EG'V UJ 8. MAGYAR Általános cséplő azon- 
imli munkát keres, Sertés-vásártér.

EGY jó családból való fiú tanulónak, teljes el­
látás mellett felvétetik, Bán Kálmán fűszer- 
kereskedőnél. Egyház-tér.

E H o ro n cd
a J a n I j am I nf

■. \ © QJ o ö b 
. , táplálékot
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